

Pravni fakultet / KRIVIČNO PRAVO / PREKRŠAJNO PRAVO

Naziv predmeta:	PREKRŠAJNO PRAVO			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
12606	Obavezan	2	6	4+1+0
Studijski programi za koje se organizuje	KRIVIČNO PRAVO			
Uslovljenost drugim predmetima	Nije uslovljen položenim ispitom iz drugog predmeta.			
Ciljevi izučavanja predmeta	Uvođenje studenata u prekršajno pravo, kao vrlo rašireno područje s kojim se, zbog masovnosti broja propisanih prekršaja i velikog broja počinitelaca, svakodnevno susreću građani i poslovni subjekti. Budući se prekršajno pravo u pravnom sistemu nalazi na razmeđu upravnog i kaznenog prava, učenje načela prekršajnog prava doprinosi razumijevanju cjelokupnog pravnog sistema. Na kraju kursa iz ovog predmeta student treba da je osposobljen da: objasni pojam prekršajnog prava i njegov odnos prema drugim pravnim granama te odnos između prekršaja i drugih kažnjivih radnji; kritički vrednuje i prepoznaje važnost poštovanja temeljnih opštih načela prekršajnog prava i postupka (načelo zakonitosti, načelo pravičnosti i dr.); razumije i objasni temeljne institute prekršajnog prava i postupka (vrste prekršajopravnih sankcija, obvezni prekršajni nalog i dr.); definiše posebnosti sistema prekršajopravnih sankcija (izricanje, izvršenje itd.); grupiše pojedine prekršaje prema objektima prekršajopravne zaštite i objasni obilježja najvažnijih prekršaja (prekršaji protiv sigurnosti saobraćaja, finansijski prekršaji, prekršaji protiv javnog reda i mira, prekršaji nasilja u porodici, prekršaji nasilja na sportskim terenima itd.); izdvoji osnovna obilježja sistema odgovornosti pravnih lica za prekršaje.			
Ishodi učenja	- Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: primijeni stečeno znanje iz opšteg i posebnog dijela prekršajnog prava u praksi; koristi i na ispravan način interpretira propise s područja prekršajnog prava u svakodnevnom radu. provjeri stepen i opseg ostvarivanja načela vladavine prava u segmentu prekršajnog zakonodavstva i prakse; uporedi crnogorski prekršajopravni sistem sa prekršajopravnim sistemima drugih država i ispita njegovu usklađenost s pravom Evropske unije; izdvoji disfunkcionalne norme prekršajnog prava i ispitati uzroke i posljedice stvaranja takvih normi; ispita i kategorizuje različite teorijske modele prekršajnog prava i njihovu primjenu u sudskoj praksi; analizira postojeću sudsku praksu u segmentu prekršajnog prava; predlagati potrebne izmjene prekršajnog zakonodavstva i sudske prakse; pripremi podlogu za stručnu analizu pojedinih instituta prekršajnog prava; formuliše osnovna obilježja, prednosti i nedostatke zakonske i sudske politike kažnjavanja i predlaže rješenja za poboljšanje tih sistema.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Dražen Cerović, dr Sanja Grbović			
Metod nastave i savladanja gradiva	Metodi nastave uključuju predavanja nastavnika i stručnjaka iz prakse, diskusije, istraživanja i pisane projekte ili seminare, individualne zadatke i aktivnosti, uključujući i uporedne primjere iz evropske prakse. Nastava obuhvata sistematski pregled materije uz interaktivni pristup i učestvovanje polaznika u raspravi i rješavanju problemskih pitanja.			
Plan i program rada				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Pojam prekršaja i prekršajnog prava. Razlikovanje od drugih kažnjivih radnji. Odnos krivičnog i prekršajnog postupka. Uporednopravni pregled koncepcija o prekršajima i prekršajnom pravu.			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Izvori prekršajnog prava i njihovo važenje. Međunarodnopravni aspekti prekršajnog prava-praksa Evropskog suda za ljudska prava.			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Opšti dio materijalnog prekršajnog prava: prekršaj, ovlašćenje za propisivanje prekršaja, načelo zakonitosti, činjenje i nečinjenje, krivica, vrste prekršajnih sankcija, kazne, zastara, ostali instituti opšteg dijela materijalnog prekršajnog prava.			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Pregled posebnog dijela materijalnog prekršajnog prava: prekršaji protiv sigurnosti saobraćaja, finansijski prekršaji, prekršaji protiv javnog reda i mira, specifičnosti prekršaja nasilja u porodici i nasilja na sportskim terenima.			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Prekršajni postupak. Načelo pravičnosti, načelo ekonomičnosti, načela neposrednosti, usmenosti, javnosti i kontradiktornosti. Stvarna nadležnost za vođenje prekršajnog postupka: sudovi i upravna tijela.			

V nedjelja, vježbe	
VI nedjelja, pred.	Praktična nastava - predavanje stručnjaka iz prakse i analiza praktičnih primjera (mjesto održavanja: Pravni fakultet);
VI nedjelja, vježbe	
VII nedjelja, pred.	Kolokvijum
VII nedjelja, vježbe	
VIII nedjelja, pred.	Odgovornost pravnih lica za prekršaje
VIII nedjelja, vježbe	
IX nedjelja, pred.	Popravni kolokvijum
IX nedjelja, vježbe	
X nedjelja, pred.	Prekršajni nalog. Zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka.
X nedjelja, vježbe	
XI nedjelja, pred.	Rasprava pred Sudom za prekršaje
XI nedjelja, vježbe	
XII nedjelja, pred.	Praktična nastava - posjeta Sudu za prekršaje (mjesto održavanja: Sud za prekršaje);
XII nedjelja, vježbe	
XIII nedjelja, pred.	Dokazi u prekršajnom postupku. Vrste odluka u prekršajnom postupku. Pravni lijekovi.
XIII nedjelja, vježbe	
XIV nedjelja, pred.	Izvršenje rješenja o prekršaju. Izvršenje novčane kazne i kazne zatvora. Supletorni zatvor.
XIV nedjelja, vježbe	
XV nedjelja, pred.	Izvršenje ostalih mjera.
XV nedjelja, vježbe	
Opterećenje studenta	Nastava i završni ispit: (8 sati) x 16 = 128 sati Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (8 sati) = 16 sati Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30 = 180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 128 sati (nastava) + 16 sati (priprema) + 30 sati (dopunski rad)
Nedjeljno	U toku semestra
6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta 4 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi 3 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30=180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 36 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, učestvuju u debatama i izradi testova. Studenti koji pripremaju seminarski rad javno ga brane, dok ostali studenti učestvuju u debati nakon prezentacije rada.
Konsultacije	
Literatura	Obavezna literatura: Ćorić, Emir: Osnovi prekršajnog prava Crne Gore, Fakultet pravnih nauka UDG, Podgorica, 2021; Aviani, Damir: Prekršajno pravo, treće izmijenjeno i dopunjeno izdanje, Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu, Split, 2013). Igor Vuković, Prekršajno pravo, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu, Beograd, 2015. Zakon o prekršajima, ("Sl. list Crne Gore", br. 01/11 od 11.01.2011, 06/11 od 25.01.2011, 39/11 od 04.08.2011, 32/14 od 30.07.2014). Zakon o bezbjednosti saobraćaja na putevima, "Sl. list Crne Gore", br. 33/12 od 28.06.2012). Zakon o zaštiti od nasilja u porodici, ("Sl. list Crne Gore", br. 46/10 od 06.08.2010, 40/11 od 08.08.2011). Dodatna literatura: Petar Veić i Stjepan Gluščić, Prekršajno pravo - Opći dio, II. izmijenjeno i dopunjeno izdanje, Narodne novine, Pravna biblioteka - udžbenici, studeni 2013. Kovačić, Antonija: Prekršajno sankcioniranje nasilja u obitelji, Aktualna pitanja kaznenog zakonodavstva,

							Inženjerski biro, Zagreb, 2005.
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje							Ocjenjuju se: - Kolokvijum u formi testa (omogućava sticanje do 40 poena), - Studentu koji polaže popravni kolokvijum poništavaju se poeni sa redovnog kolokvijuma. - Praktična nastava i seminarski rad sa odbranom do 20 poena (seminarska nastava se realizuje na časovima namijenjenim za vježbe); - Završni ispit u formi testa - (omogućava sticanje do 40 poena). Student je položio ispit ako kumulativno skupi najmanje 50 poena (samo na kolokvijumu i seminaru ili na kolokvijumu i završnom ispitu), a ocjena se određuje prema dolje navedenoj shemi).
Posebne naznake za predmet							/
Napomena							/
Ocjena:	F	E	D	C	B	A	
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena	